

# ACCORDO QUADRO LAVORI EDILI

## QUESITO n. 1

Il disciplinare di gara a pag. 3 prevede che la categoria scorporabile OG2 possa essere subappaltata ad idonea impresa qualifica.

Considerato che la scrivente società' e' in possesso di attestazione SOA OG1 classifica V e OG2 lavori fino a € 150.000,00 chiede se e' corretta la ns interpretazione che possiamo partecipare come operatore singolo indicando la volonta' di subappaltare la categoria OG2 , oppure se dobbiamo costituire ATI. verticale/orizzontale.

## Risposta n. 1

Si precisa che a norma dell'art. 105, comma 2, del D. Lgs. 50/2016, "l'eventuale subappalto non può superare la quota del 30% dell'importo complessivo del contratto di lavori, servizi e forniture". Attesa la necessità di rispettare tale nuovo e ulteriore limite introdotto dal Codice degli appalti, posto che la quota di lavori ricadente nella categoria OG2 incide in misura superiore al 30% sull'importo totale dei lavori, in assenza di qualificazione in tale categoria, occorre costituire ATI verticali.

## QUESITO n. 2

La presente per richiedere i seguenti chiarimenti inerenti la gara in oggetto:

1. Nel numero di pagine massime previste per le relazioni dell'offerta tecnica sono escluse le eventuali copertine/indici?
2. Il formato delle pagine delle relazioni previste nell'offerta tecnica è A4?
3. I tecnici facenti parte del personale adibito alle prestazioni (*Cfr. punto 5 del Capitolato Speciale di Appalto*), oltre che essere laureati o diplomati, devono essere iscritti ad un Albo/Collegio professionale anche se dipendenti diretti dell'Appaltatore?

## Risposta n. 2

1. Il numero massimo di pagine è comprensivo di eventuali copertine/indici.
2. Le relazioni devono essere rese in formato A4.
3. Il punto 5 del Capitolato speciale fornisce le indicazioni necessarie sulle varie figure professionali richieste.